

РАЗПОРЕЖДАНЕ

№ 10321

гр. София, 16.03.2026 г.

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, II КАСАЦИОНЕН СЪСТАВ, в
закрито заседание на 16.03.2026 г. в следния състав:

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

ЧЛЕНОВЕ: Мария Владимирова

като разгледа дело номер **2057** по описа за **2026** година докладвано от съдия Мария Владимирова, и за да се произнесе взе предвид следното:

Производството по делото е по реда на чл. 208 – чл. 228 от АПК.

Образувано е по две касационни жалби, подадени срещу решение № 35562/29.10.2025 г., постановено по адм.д. № 4597/2025 г. на Административен съд – София град, първо отделение, 21 състав.

С решението съдът е осъдил Главна дирекция „Изпълнение на наказанията“ /ГДИН/ да заплати на Ю. Р. А., ЕГН [ЕГН], обезщетение за неимуществени вреди, изразяващи се в дестабилизиране на психическото състояние на ищеца в периода от 18.12.2024 г. до 23.12.2024 г, довело до страх от неизвестното и чувство на незащитеност, в размер на 200 лв., претърпени от отменената като незаконосъобразна заповед №187/17.12.2024 г. на началник сектор ЗО „К.“ за дисциплинарно наказание „изолиране в наказателна килия за срок от 5 /пет/ денонощия“, ведно със законната лихва върху присъденото обезщетение, считано от датата на подаване на исковата молба – 02.05.2025 г. до изплащане на сумата. Със същия съдебен акт решаващият състав е отхвърлил иска, предявен от Ю. Р. А., срещу ГДИН за заплащане на обезщетение за неимуществени вреди, над присъдената сума от 200 лв. до пълния предявен от ищеца размер от 1000 лв., както и в частта му на посочените основания относно санитарно-хигиенните условия – жилищната площ, отоплението, осветлението и вентилацията в наказателната килия, лишаване от радио, телевизия, право да упражнява трудова дейност, право на свиждания, на хранителни пратки, пари за лични нужди, както и да използва телефон за да общува с близките си в периода от 18.12.2024 г. до 23.12.2024 г.

Първата касационна жалба е депозирана от ГДИН, чрез юрк. Л. Н., а втората - от Ю. Р. А., изтъпяващ наказание „лишаване от свобода“ в Затвора-гр. С., ЗО „К.“, чрез адв. С. Г..

Тъй като касационните жалби са били редовни и допустими, то съдът с разпореждане № 8720 от 05.03.2026 г. е насрочил делото за разглеждане в открито съдебно заседание на 17.04.2026 г. от 14:00 часа. Съгласно т. II от цитираното разпореждане настоящият състав е постановил откритото съдебно заседание по настоящото дело на 17.04.2026 г. да се проведе чрез видеоконференция по смисъла на §1, т. 8 от Допълнителните разпоредби (ДР) на АПК, между Трета зала в

Административен съд София – град /АССГ/ и специално оборудвано помещение за видеоконференции в Затвора в [населено място]. Съгласно разпореждането служебно от администрацията на съда е следвало да създаде необходимата техническа организация за заседанието. Началникът на Затвора в [населено място] е следвало да разпорежи необходимата техническа организация за провеждане на заседанието чрез видеоконферентна връзка, в координация с техническите специалисти на съда и осигури присъствието на касационния жалбоподател за датата и часа на съдебното заседание в специално оборудваното помещение за видеоконференции в Затвора в [населено място].

На 12.03.2026 г. по делото е постъпило писмо от Затвора в [населено място] във връзка с получена призовка за с.з. на 17.04.2026 г., с което уведомяват съда, че лишеният от свобода Ю. Р. А. е освободен на 04.02.2025 г. и не се намира в затвора в [населено място], с оглед на това връщат й призовката.

С оглед горното и след извършена справка в НБД „Население“ съдът констатира, че Ю. Р. А. е с постоянен и настоящ адрес в [населено място], [улица]. Предвид предоставената информация от затвора в [населено място] призовката за насроченото съдебно заседание следва да се връчи на касатора А. на постоянния му адрес, съгласно приложената по делото справка от НБД „Население“.

Делото следва да се разгледа в открито с.з. на 17.04.2026 г. от 14.00 часа без да бъде провеждана видеоконференция между Трета зала в АССГ и специално оборудвано помещение за видеоконференции в Затвора в [населено място].

Доколкото разпореждане № 8720 от 05.03.2026 г. не слага край на делото, то на основание чл. 253 ГПК вр. чл.144 АПК същото следва да бъде отменено в частта му по т. II /относно провеждането на с.з. чрез видеоконференция/ от съда, който го е постановил.

Водим от горното и на основание чл. 253 ГПК, вр. чл.144 АПК, Административен съд-София-град, Трето отделение, 44 състав,

РАЗПОРЕДИ:

ОТМЕНЯ разпореждане № 8720 от 05.03.2026 г. по адм. дело № 2057/2026 г. на Административен съд-София- град, Трето отделение, 44 състав, в частта му по т. II .

ДА СЕ ПРИЗОВАТ страните по делото за насроченото открито съдебно заседание на 17.04.2026 г. от 14.00 часа, зала 4 на АССГ.

Препис от разпореждането да се връчи на касатора - Главна дирекция „Изпълнение на наказанията“ към министъра на правосъдието, с адрес: [населено място], [улица]; на касатора - Ю. Р. А., на адрес: [населено място], [улица], както и на процесуалния му представител – адв. С. Г., на адрес: [населено място], [улица], ет. 1, ап. 1.

Разпореждането не подлежи на обжалване.

СЪДИЯ: